

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лазаревой Т. В. «Подготовка рабочих высокой квалификации в современной экономике России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)»

Представленная работа посвящена актуальному вопросу в области экономики труда – подготовке рабочих высокой квалификации для устойчивого развития экономики России. Автор правильно отмечает, что в настоящее время решение проблемы подготовки высококвалифицированных рабочих кадров является необходимым условием обеспечения реализации крупных проектов в промышленности, а так же развития малого и среднего бизнеса. Этот процесс является малоизученным и недостаточно разработанным, так, в частности, отсутствуют серьезные научные исследования, посвященные анализу влияния профессионально-образовательных характеристик рабочих на социально-экономическое развитие регионов и страны в целом, и в то же время он определяет дальнейшее существование и развитие российских предприятий.

В диссертационном исследовании Лазаревой Т.В. сделана попытка систематизации научного и практического материала и развития его в направлении разработки рекомендаций по совершенствованию процесса подготовки рабочих высокой квалификации на основе применения системного и программно-целевого подхода.

Логичным представляется произведенное в работе уточнение понятийного аппарата в сфере подготовки рабочих и разработанные автором предложения по систематизации факторов, по степени их влияния на недостаток рабочих в экономике России. Предложенная совокупность принципов, определяющих подход к подготовке рабочих высокой квалификации, является логичной основой для разработанной автором Концепции подготовки рабочих высокой квалификации для современной экономики России. Предлагаемый автором механизм создания Центра

(центров) подготовки рабочих высокой квалификации можно рассматривать как действенный элемент решения проблемы нехватки квалифицированных кадров в промышленности. Таким образом, в работе представлен вполне работоспособный и законченный механизм, направленный на совершенствование подготовки рабочих высокой квалификации в современной экономике России.

Диссертационную работу Лазаревой Т.В. можно считать самостоятельным и завершенным исследованием, полезным для науки и практической деятельности.

Вместе с тем, при прочтении автореферата возникает вопрос о том, в достаточной ли мере автором изучен зарубежный опыт по теме исследования.

Несмотря на высказанное замечание, содержание автореферата диссертации Лазаревой Т.В. дает основание утверждать, что диссертационная работа полностью соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)», а ее автор Лазарева Татьяна Викторовна заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук.

Заместитель директора по научной и инновационной работе,
Кемеровского института (филиала) "Российского
экономического университета имени Г.В. Плеханова"
д.э.н., профессор

Кудряшова И.А.

650992 Россия, г. Кемерово, пр. Кузнецкий 39
Телефон: +7 (384-2) 75-43-98
E-mail: kemerovo@rea.ru

Кудряшова Ирина Анатольевна

Подпись Кудряшовой И.А. удостоверяю:

Татьяна Викторовна Лазарева

Тихомиров И.И.

30.09.2014